



ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Νέα πρόσωπα στην
πνευματική ομάδα
της Ρηγίλλης



Σελ. 12

ΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΚΑΤΣΙΑΝΝΗ

■ ΜΕΛΕΤΑ ΤΑ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΑ ΤΟΥΣ ΤΕΤΡΑΜΕΛΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ

ΞΕΠΕΡΝΟΥΝ ΤΟΥΣ ΧΙΛΙΟΥΣ Οι Υποψήφιοι Για τις Δεκο

Επιθυμία του πρωθυπουργού η αξιοποίηση των πρώην βουλευτών του Κινήματος



Δεν αποκλείεται η αξιοποίηση στελεχών του ΠΑΣΟΚ, όπως ο Στ. Τζουμάκας, ο Θ. Κατσανέβας και ο Λ. Κανελλόπουλος, σε διοικητικές θέσεις των Δεκο και άλλων δημόσιων οργανισμών.

της είναι καθαρά «συμβουλευτικός», έχει όμως την ευχέρεια να αξιολογεί τα υποψήφια στελέχη για τις θέσεις των δημόσιων οργανισμών σε συνεννόηση και συνεργασία με τον εκάστοτε υπουργό.

Η επόμενη συνεδρίαση της επιτροπής αναμένεται να πραγματοποιηθεί, εκτός απρόοπτου, αμέσως μετά το Πάσχα και αφού προηγουμένως τα μέλη της προχωρήσουν στην κωδικοποίηση των βιογραφικών σημειωμάτων και στη μελέτη τους, ώστε να διευκολυνθεί το έργο τους. Επίσης, αναμένουν τις προτάσεις των αρμόδιων υπουργών της κυβέρνησης, αρκετοί εκ των οποίων δεν έχουν αποφασίσει ακόμα για τις αλλαγές που προτιμούν να κάνουν στις νευραλγικές θέσεις των τομέων ευθύνης τους. Είναι πάντως βέβαιο ότι δεν πρόκειται να αξιοποιηθούν όλοι οι επίδοχοι «μνηστήρες», καθώς αρκετά από τα κορυφαία στελέχη της κυβέρνησης που δεν άλλαξαν υπουργείο δεν διακινδυνεύουν να «αποκεφαλίσουν» ικανούς και επιτυχημένους διοικητές, διευθυντές οργανισμών και γενικούς γραμματείς, οι οποίοι αποτελούν προσωπικά επιλογί τους.

Χίλιοι και πλέον είναι οι υποψήφιοι «μνηστήρες» που διεκδικούν μια διοικητική θέση στις Δεκο, στους δημόσιους οργανισμούς και στα υπουργεία και έχουν αποστείλει το βιογραφικό τους στα μέλη της νεοσύστατης Επιτροπής Αξιολόγησης Στελεχών.

Σύμφωνα με τις πληροφορίες, η συντριπτική πλειοψηφία των ενδιαφερομένων προέρχεται από το κόμμα του ΠΑΣΟΚ, αλλά αυτό σε καμία περίπτωση δεν φαίνεται να αποτελεί «προνομιακό κριτήριο επιλογής» για την τετραμελή Επιτροπή Αξιολόγησης (Κοσμίδης, Αυγερινός, Νεονάκης, Μανίνας), η οποία συνεδρίασε χθες το μεσημέρι στο γραφείο του γενικού γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου και μέλους της επιτροπής κ. Σωκράτη Κοσμίδη.

Στα γραφεία των μελών της επιτροπής τις τελευταίες ημέρες καταφάνουν εκατοντάδες βιογραφικά σημειώματα υποψηφίων «διοικητών» και μέχρι χθες οι ενδιαφερόμενοι ήταν περισσότεροι από χίλιοι. Μεταξύ αυτών, πρώην βουλευτές και πολιτευτές του Κινήματος, στελέχη από το συνδικαλιστικό χώρο, καθηγητές πανεπιστημίου, πρόσωπα επιτυχημένα στο χώρο όπου δραστηριοποιούνται (ελεύθεροι επαγγελματίες, επιχειρηματίες), καθώς και πολλοί άλλοι με άρτια επιστημονικά κατάρτιση και διοικητική εμπειρία.

Όμως, δεδομένου ότι θα τηρηθεί αυστηρά το ασυμβίβαστο ανάμεσα σε κυβερνητική θέση και βουλευτικό αξίωμα, αρκετοί από τους επίδοχους διεκδικητές των κυβερνητικών θέσεων βρίσκονται σε τρομερό δίλημμα, αφού επιθυμούν να είναι υποψήφιοι βουλευτές στις επόμενες εθνικές εκλογές και δεν θέλουν να υπο-

νομεύσουν μια μελλοντική θέση στο Κοινοβούλιο με το να δεχτούν τώρα ένα πόστο σε κάποιον από τους δημόσιους οργανισμούς. Βεβαίως, υπάρχουν και ορισμένοι πρώην βουλευτές που φέρονται αποφασισμένοι να μην πολιτευτούν ξανά, οπότε δεν βιάζονται καμιά... ψυχολογική δοκιμασία και θέτουν ανοικτά εαυτούς στη διάθεση του πρωθυπουργού.

Πρέπει πάντως να σημειωθεί ότι η «αξιοποίηση» των αποτυχημένων υποψηφίων βουλευτών του ΠΑΣΟΚ σε

καίρια κυβερνητικά πόστα αποτελεί επιθυμία του πρωθυπουργού, την οποία λαμβάνει σοβαρά υπόψη της η Επιτροπή Αξιολόγησης Στελεχών. Το βιογραφικό σημείωμα σε συνδυασμό με τη «γνώση», την «ικανότητα» και την «εμπειρία» του εκάστοτε ενδιαφερομένου θα παίζει καθοριστικό ρόλο για τις τελικές επιλογές, όμως ως αξιοποιήσιμοι κρίνονται (αν δεν πολιτευτούν στις επόμενες εκλογές) οι πρώην βουλευτές Στέφανος Τζουμάκας, Θεόδωρος

Κατσανέβας, Λάμπρος Κανελλόπουλος, Μανώλης Λουκάκης, Μηνάς Σταυραράκης, Θεόδωρος Γεωργιάδης, Ηλίας Παπαδόπουλος, Δημήτρης Σαρρής, Μανώλης Φραγκιαδουλάκης, Γιάννης Χαραλάμπους, Γιώργος Μωραΐτης κ.ά.

Θα πρέπει επίσης να ξεκαθαριστεί ότι η νεοσυσταθείσα Επιτροπή Αξιολόγησης δεν μπορεί να «αποφασίσει αυθαίρετα», ούτε έχει δικαίωμα να «επιβάλει πρόσωπα» σε υπουργούς της κυβέρνησης. Ο χαρακτήρας